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Название объединения: «Молодые рукодельницы»

Направление: техническое

Руководитель объединения: Ганиева Т.И.

Тема: Юбка из полотна «Крейзи»
Цель: Дать представление учащимся о многообразии использования и применения тканевых остатков, углубить знание о построении орнамента, цветовых сочетаниях. Ознакомить обучающихся с техникой «Крейзи».
	Задачи:

Образовательная – способствовать формированию знаний по обработке ткани в лоскутной технике;

развивающая – развивать познавательный интерес, творческое воображение, логическое и образное мышления, инициативу учащихся;

воспитательная – воспитывать стремление к совершенствованию своих умений и навыков, бережливость, заинтересованность в конечном результате.


	Тип занятия: занятие формирования новых умений и навыков

 Вид занятия: комбинированное

Форма организации: индивидуальная

Оборудование: инструменты (иглы, нитки, булавки, ножницы, линейки, мелки),  материалы (кусочки тканей различных цветов и размеров, цветная тесьма). 
Дидактический материал: иллюстрации, схемы, таблица цветового шестисекторного круга, инструкционные карты, образцы готовых изделий выполненных в лоскутной технике. 


План занятия:

1.Организационная часть

2.Актуализация опорных знаний, мотивация

3.Изучение теоретических сведений

4.Практическая часть

5.Повторение и закрепление изученного материала

6.Подведение итогов

Ход занятия:

1. Организационная часть

Приветствие. Проверка присутствующих, проверка готовности к работе.
2. Сообщение темы и цели занятия. Введение в предлагаемый образовательный материал или информацию. Мотивация.

Сегодня мы с вами продолжим путешествие в страну рукоделия.

Тема нашего занятия звучит так: Техника «крейзи». Я вас познакомлю с техникой лоскутного шитья «Крейзи», она весьма оригинальна и проста в исполнении. Овладев,  данной техникой,  вы сможете декорировать свою одежду и создавать креативные рукотворные  вещи при минимальных затратах.

3. Теоретическая часть. 

Слово учителя: Лоскутная мозаика известна очень давно. Её применяли вместе с другими технологиями шитья, когда создавали одежду и предметы интерьера из ткани. Были найдены аппликации, сделанные 3000 лет назад. Лоскутное шитьё  существовало уже в IX веке до новой эры, об этом свидетельствует экспонат, хранящийся в музее в Каире. Это лоскутное одеяло, выполненное в технике аппликации, египетскими женщинами.  Сохранились так же мозаичные лоскутные работы, изготовленные в Индии в VI — VII вв н.э. Однако лоскутная техника как самостоятельный вид декоративно-прикладного искусства начала развиваться в Англии. Что такое "печворк"? "Patch" в переводе с английского означает лоскут или заплата. Соответственно, "пэчворк" – шитье из лоскутов. В XVI веке в Англию начали поступать красочные ткани разнообразных узоров из индийского хлопка. Одеяло, декорированное вышивкой или набойкой, считалось модным украшением домашнего интерьера. Шитьё из лоскутов появилось в результате дефицита ситца, возникшего из-за запрета продажи в Англии индийских тканей в 1712 году. Таким образом правительство намеревалось сохранить отечественные мануфактуры, на которых производились шерстяные и шёлковые ткани. Ситец попадал в Англию контрабандными путями и его цена резко выросла. Обрезки, оставшиеся после кроя одежды из ситца, не выбрасывали, а использовали для создания других изделий.

Лоскутное шитье в России. 
Первоначально это было не столько лоскутное шитье в современном понятии этих слов, сколько перешивание, обновление одежды и предметов убранства жилища из лоскутков отслуживших свой срок вещей. Старые вещи разрезались, лоскутки сортировались: все, что годилось для шитья, шло на лоскутные одеяла, занавески; из очень поношенного плели дорожки, шили махровые коврики-половички. Поскольку «мелкоте» - так на Руси называли мальчиков и девочек до шести – восьми лет – новой одежды не полагалось, то русские крестьянки перешивали старые рубашки взрослых членов семьи на рубашечки для самых маленьких. Да и одежде для более взрослых детей шили преимущественно из старой одежды родителей или просто давали донашивать свою. Такая традиция была распространена не только в бедных семьях, но и в зажиточных и даже богатых. Сейчас это может показаться странным, но если учесть, что вся одежда состояла только из натуральных волокон и шилась натуральными нитками, то становится понятным, почему вещи, послужившие одному поколению, не только не выбрасывались, но и могли пригодиться детям и внукам. Все это давало бережливому и расчетливому крестьянскому уму толчок к лоскутному творчеству, позволяя находить все новые и новые способы использования старых вещей.

О технике крейзи-квилт в первый раз официально заговорила английская газета The Carpet Trade and Review в 1880 году как об арт-терапии для душевнобольных. В 1876 году в Америке проходило мероприятие, посвященное сотой годовщине подписания Декларации независимости США. Здесь американки впервые увидели удивительные японские ткани и кимоно, расшитые безумно красиво. Изящные шелковые одежды украшало декорирование из пестрых лоскутов ткани с асимметричными мотивами и вышивкой. Это поразило воображение американских любительниц рукоделия. Они тут же перенесли эту технику на квилт - мастерицы сшивали шелковые лоскутки и декорировали их необычной вышивкой. Для техники квилт это было чем-то новым, ведь в традиционном виде все регламентировалось, а изделия создавались по определенным схемам. Новый стиль стал бунтом кружев, лоскутов и лент. С этого времени журналы по рукоделию стали называть его «японским пэчворком», а чуть позже - Crazy Quilt. 

         Техника лоскутного шитья это совокупность приемов и технологическая последовательность соединения лоскутов определенных форм в орнаменты и полотна. Вспомним, что орнамент – это узор, состоящий из многократно повторяющихся упорядоченных элементов, а раппорт – сам повторяющийся элемент орнамента. Техник шитья из лоскутков   много,  в какой технике не выполнялось бы изделие,  есть рад общих требований, которые необходимо соблюдать при работе с лоскутом. Первое, соблюдение цветовой гармонии в подборе лоскутков тканей. От того, как грамотно  вы научитесь работать с цветом, и будет зависеть,  насколько интересные узоры вы выполните. И всегда следует помнить, наш главный учитель в подборе цветов, это наша природа, будьте внимательны к окружающей вас природе, смотрите, наблюдайте и вырабатывайте свой вкус. Второе, правильный подбор тканей для изделия. Об этом мы с вами тоже уже говорили. Важно грамотно подбирать ткани идентичные по толщине и фактуре и волокнистому составу.  Самым подходящим материалом для лоскутного шитья для начинающих, конечно, являются различные хлопчатобумажные ткани.  Основной их недостаток – они дают сильную усадку и нуждаются в обязательном замачивании.  Но они прекрасно гладятся, шьются, не  осыпаются, а главное – красивы и долговечны. Соблюдая эти нехитрые правила вы получите красивые и качественные изделия. Говоря о цвете,также следует вспомнить цветовой круг. Многие мастерицы-рукодельницы, обладают врожденным чувством цвета, интуитивно сочетают расцветки и создают изделия, отличающиеся тонкостью цветовых решений, пропорциональностью частей, ритмичностью. И все же, чтобы лучше ориентироваться в многочисленных цветах и оттенках, следует иметь некоторые представления о свойствах цвета. Ведь в лоскутном изделии общий колорит, цветовые пятна являются основными способами выражения художественного замысла. Правильно воплотить их помогают законы гармонии, построенные на цветовом спектре. Существуют три основных цвета: красный, синий и желтый. От смешивания этих основных цветов образуются все остальные. Из двух основных цветов получают промежуточные. Соединение красного и желтого цвета дает оранжевый, желтого и синего – зеленый, синего и красного – фиолетовый. Оранжевый цвет противоположен синему, и в природе эти цвета контрастны. Контрастные цвета дополняют друг друга и дают красивое сочетание. Такие цвета называют дополнительными, и в цветовом кругу они находятся друг против друга. Чистые цвета, расположенные по цветовому кругу от красного к зеленому через желтый, являются теплыми. Все цвета от красного к зеленому через синий являются холодными. Обычно изделия выполняются в каком-то одном тоне – теплом или холодном, но элегантность и живость всей работе придает небольшое количество контрастных по цвету деталей. Все цвета, расположенные в цветовом круге хроматические. Белый, черный и все оттенки серого называются ахроматические. Они используются в сочетании с различными хроматическими цветами, чаще как разделяющие, нейтральные или для смягчения активного цвета. Планируя шить изделие из лоскутков, в первую очередь нужно отталкиваться от самого изделия и четко представлять в каком окружении оно будет использоваться, затем подбирать лоскутки.

 4. Практическая часть 

Для закрепления теоретического материала, предлагаю вам изготовить игольницу в технике «Крейзи».Но прежде необходимо вспомнить правила техники безопасности при выполнении ручных работ.
Правила техники безопасности при выполнении ручных работ:
Труд – дело важное.
Порой небезопасное.
Правила должны мы знать,
Их четко нужно выполнять
Ты с иголкой не шути,
И в руках не тереби,
А, уж взяв ее за ушко,
Уколи ее в подушку.
С ножницами не играй,
Высоко не поднимай.
И, держа за острый край,
Подружке их передавай.
Лишь окончена работа - 
Ножницам нужна забота:
Не забудь ты их закрыть, 
И на место положить.
Для изготовления игольницы, нам необходимо иметь – две основы размером 10х10см, «зрачок» с рисунком, лоскутки хлопчатобумажной ткани или фетра, синтепух.

Показ трудовых приемов:

«Зрачок» с рисунком располагаем в центре основы, прикалываем булавкой.

Второй лоскуток прикалываем лицевой стороной вниз к любой из сторон «зрачка», срезы выравниваем. Проведем линию, отступив от срезов 0,5см. Это линия стачивания. Приметаем лоскуток, притачаем на швейной машине.

Удалим сметочную строчку, отвернем лоскуток в сторону на лицевую сторону и заутюжим.

Третий лоскуток приколем лицевой стороной вниз ко второму и к следующей стороне «зрачка», продолжая двигаться по часовой стрелке. Приметаем, притачаем. Отвернем третий лоскуток и заутюжим. Каждый следующий лоскуток должен полностью перекрывать срезы лоскутиков, к которым его притачивают. После образования первого ряда начинаем притачивать лоскутки ко второму ряду, двигаясь по часовой стрелке, пока не заполнится лоскутиками вся основа.

Заполнив лоскутками всю основу, срезаем лишнюю ткань по краям квадрата. Далее необходимо
соединить полученный квадрат со второй частью, оставив не зашитым небольшой участок для выворачивания и набивания игольницы. Вывернуть и набить игольницу синтепухом.

Зашить потайными стежками  открытый участок в шве.

             Физкультминутка 

Вы, наверное, устали?

Ну, тогда все дружно.

Ножками потопали,

Ручками похлопали.

Покрутились, повертелись,

Глазки крепко закрываем,

Дружно до 5 считаем.

Открываем, поморгаем

И работать продолжаем.

5. Анализ понимания нового материала. 

1.Что было основной причиной для создания изделий из лоскута?
2.Какие материалы используют для лоскутного шитья?
3.Какие операции необходимо выполнить при подготовке ткани для пэчворка?
6.Подведение итогов занятия. Домашнее задание.

Подводя итоги сегодняшнего занятия, хочу отметить, что все изделия получились яркие, красивые, не похожие друг на друга. Все справились с поставленной задачей. Лоскутное шитье очень увлекательно. Это занятие развивает воображение, позволяет воплотить свои фантазии, тем более что простор для экспериментов неограниченный, ведь лоскутки можно складывать в тысячи рисунков и орнаментов. Важно и то, что ваши эксперименты не требуют крупных денежных трат. В настоящее время шитьё из лоскутков переживает второе рождение. Оно  превратилось в вид декоративно – прикладного искусства, с помощью которого создаются уникальные изделия для оформления интерьеров - кухни, спальни или столовой. Из цветных лоскутков можно получить оригинальные изделия, такие как сумки, жилеты, юбки, жакеты, предметы быта и многое другое.
Домашнее задание: подготовить материалы для пошива юбки. 
